
Конспект занятия Ознакомление с окружающим миром 

(подготовительная группа) 

Тема: «Олимпийские игры» 

Составила воспитатель Носова Е.В. 

Цель: формировать у детей первоначальные представления об Олимпийских играх. 

Задачи: 

1.Представить детям информацию об Олимпийских играх как о мирном соревновании, с 

целью демонстрации физического мастерства людей, в котором участвуют народы всего 

мира. 

2.Закреплять знания детей о символах и ритуалах Олимпийских игр, расширять знания о 

видах спорта. 

Оборудование: иллюстрации различных видов спорта; листы бумаги и цветные 

карандаши. 

Ход занятия: 

1.Организационный момент:  

«Быстрее, выше, сильнее — вместе» 

- Так звучит девиз Олимпийских игр. 

-Сегодня мы с вами поговорим об Олимпийских играх, о различных видах спорта, о 

спортсменах участвующих в играх. 

2. Основная часть: Как все начиналось. 

Иллюстрация: Древняя Олимпия – Греция 

-Знаменитые Олимпийские игры зародились еще в Древней Греции и проводились 

каждые 4 года в городе Олимпия. Спортивные соревнования имели столь грандиозный 

успех и большое значение для общества, что на время Олимпийской гонки 

прекращались войны и устанавливалось священное перемирие. 

- Поглядеть на соревнования в Олимпию отовсюду валил народ: кто добирался пешком, 

кто — верхом, а некоторые даже плыли кораблями за тридевять земель, лишь бы хоть 

одним глазком взглянуть на величественных греческих атлетов. Вокруг города вырастали 

целые палаточные поселения.  

Виды спорта на Олимпиадах в древности (иллюстрация) 

  

 состязания в беге; 

 борьба; 

 прыжки в длину; 

 метание копья и диска; 

 рукопашный бой; 

 гонки на колесницах. 

Иллюстрация: Награждение на олимпиаде в древней Греции 

-Самым лучшим спортсменам вручали награду – лавровый венок или оливковую ветвь, 

чемпионы торжественно возвращались в родной город и до конца своей жизни считались 

уважаемыми людьми. В их честь устраивались банкеты, и скульпторы делали для них 

мраморные статуи. 

3. Физминутка: «Девочки и мальчики» 

Девочки и мальчики 



скачут все, как мячики. 

(Дети ставят руки на пояс и подпрыгивают на месте) 

И руками хлопают. 

(три раза хлопают в ладоши и снова ставят руки на пояс) 

И ногами топают. 

(три раза топают ногами) 

Глазками моргают. 

(три раза зажмуривают глаза) 

Всё — все отдыхают. 

(свободно опускают руки вниз и три раза встряхивают ими). 

4. Современные Олимпийские игры 

-Современные Олимпийские игры, начали проводиться с 1896 года. Известные так же как 

Летние Олимпийские игры, проводятся каждые четыре года, а в 1924 году были 

учреждены зимние Олимпийские игры. 

Иллюстрация: Священный огонь 

-Традиция: в первый день Олимпийских игр зажигать священный огонь. Как 

высший символ Олимпийского духа Олимпийский огонь несет на себе общие мечты 

человечества. Спортсмены давали клятву – бороться честно.  

Иллюстрация: Символы Олимпийских игр. 

-Символами Олимпийских игр являются: флаг, эмблема, талисман, гимн. 

Олимпийский флаг представляет собой белое полотнище без окаймления. В его центре 

расположен Олимпийский символ в пяти цветах. Белый цвет символизирует мир во время 

Игр. 

Эмблема Олимпийских игр состоит из пяти переплетающихся колец одинакового 

размера (Олимпийские кольца), используемых отдельно, в одно- или многоцветном 

исполнении – слева направо – голубого, желтого, черного, зеленого и красного цветов. 

Они переплетаются слева направо. Голубое, черное и красное кольца расположены 

наверху, а желтое и зеленое кольца – внизу. Символизирует собой деятельность 

Олимпийского движения, союз пяти континентов и встречу спортсменов всего мира на 

Олимпийских играх. 

Согласно Олимпийской организации, талисманом может стать человек, животное или 

сказочное существо, отражающее особенности культуры народа – хозяина Олимпиады – и 

символизирующее ценности современного олимпийского движения. 

- Гимном Олимпийских игр — может быть выбрана либо уже существующая песня, 

либо, написанная специально для такого случая. Это визитная карточка страны, 

принимающей Олимпиаду. Официальную песню Олимпиады должны по достоинству 

оценить во всём мире. 

Награждение победителей и призеров (иллюстрация) 

На самых первых состязаниях победители в качестве награды получали лавровый венок. 

Однако современные чемпионы награждаются уже не лавровыми венками, а медалями: 

первое место — золотая медаль, второе место — серебряная, и третье — бронзовая. 

Наблюдать за соревнованиями очень интересно, но еще интереснее увидеть, как 

награждают чемпионов. Победители выходят на специальный пьедестал с тремя 

ступеньками, согласно занятым местам, им вручают медали и поднимают флаги тех стран, 

откуда приехали эти спортсмены. 

http://www.stroyolimpic.ru/archive/articles/1412.html?print=1


5. Загадки – про Олимпийские виды спорта. 

В этом спорте игроки 

Все ловки и высоки. 

Любят в мяч они играть 

И в кольцо его кидать. 

Мячик звонко бьет об пол, 

Значит, это ...  (БАСКЕТБОЛ) 

 

По воротам бьет ловкач, 

Плавая, бросает мяч. 

А вода здесь вместо пола, 

Значит, это ... (ВОДНОЕПОЛО) 

 

Здесь команда побеждает, 

Если мячик не роняет. 

Он летит с подачи метко 

Не в ворота - через сетку. 

И площадка, а не поле 

У спортсменов в ... (ВОЛЕЙБОЛ) 

 

Конь, канат, бревно и брусья, 

Кольца с ними рядом. 

Перечислить не берусь я 

Множество снарядов. 

Красоту и пластику 

Дарит нам ... (ГИМНАСТИКА) 

 

6.Дидактическая игра «Что кому принадлежит» 

-Лыжи нужны….. (лыжнику); вид спорта…(лыжные гонки) 

-Мяч нужен….. (футболисту, волейболисту, баскетболисту); вид спорта….(футбол, 

волейбол, баскетбол) 

-Ракетка нужна…. (теннисисту); вид спорта…. (теннис) 

-Коньки нужны ….. (фигуристу, хоккеисту, конькобежцу); вид спорта…. (фигурное 

катание, хоккей, конькобежный спорт) 

-Сани нужны… (бобслеисту); вид спорта…..(бобслей) 

7. Итог занятия: 

-Ребята, что вы сегодня узнали об Олимпийских играх? 

- Какие виды спорта вам нравиться больше всего? 

-Что нужно делать, чтобы стать спортсменом? 
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